



艾滋携带者的相亲故事

(上接 B1 版)

深情女友还抱着结婚希望

虽然,林军的女友的检测结果不是阳性,但是他们还是担心,于是5月份的时候,两个人重新去做了一遍检查。检查前,女友对林军说:“如果我的检测结果也是阳性,我们就结婚吧。”

结果出来,林军依然是阳性,女朋友是阴性。林军说,看到女友检测报告的那一刻,他哭了,感觉心里压着的一颗大石头终于落下了。“如果我女朋友的HIV结果为阳性,毫无疑问,一

定是我传染给她的,那我真的是罪孽深重了,会内疚一辈子的。”

一方是艾滋病病毒携带者,一方是健康人,林军心里也很明白,和女友肯定是不可能结婚的,两个人就选择了分手。但几年的感情又怎么可能说放弃就放弃呢?林军说女友非常伤心,所以,他也没有办法狠下心一走了之,虽然,他也知道两个人一定要分开,但还是经常陪她散心,并鼓励她去找新的男朋友。

相爱是一种缘分,再找一个爱人,实在是没那么容易。林军说,女朋友对他又是爱又恨,心痛到发狂的时候就对他说:“你干脆死掉算了,省得我心

烦。”

说到这里,记者听到了他长长的叹息。问林军,如果女友坚持要和他结婚,他会不会同意。林军很干脆地说:“不会!我不能害她,和我一起,生孩子是不大现实的,我怕感染她也感染孩子,而且我也怕万一哪天我发病了。”

白血病谎言“欺骗”女友父母

双方父母早就知道他们准备结婚,也都开始准备起了婚事。但这样的事的确是很难开口对父母亲说,林军和女友都不敢告诉双方父母实情,怕老人家接受不了。

突然不结婚并且说分手,总得有个理由。

女友就告诉父母,林军得了白血病,所以两个人不能结婚。能骗过去吗?林军说他也不知道,因为女友父母并不太相信,平时身体这么强壮的一个人,怎么就得白血病了呢,而且也没见他去医院。

女友父母还追问他们是不是有别的事情,但他们坚持说是得了白血病,正在吃药治疗。能瞒多久他们也不知道,但是真的不希望老人家知道真相。

希望借外调彻底分手

从2月份到现在,发生了那么多的变故,林军并不太有心情专心工作,业务做得不理想。

领导已经找他谈话了,觉得他最近一段时间的表现不太好,可能要把他调到外地去开拓市场。林军告诉记者,他现在也不在乎去哪里工作了,有工作就好。现在工作对他十分重要,他身体里的病毒,如果哪一天发作了,就需要药物来控制,而买药自然少不了钱。工作也可以转移他的注意力,专心在工作上,就没有时间去自怨自艾了。

他也坦言,或许到另外的城市去,对他女朋友也会比较好,也许可以让两个人彻底分手,女友也可以开始自己新的生活。

在采访当中,林军并没有流露出过多的伤感情绪,他的心态还是挺积极的。他说,在得知感染了艾滋病毒的那一刻的确很震惊,但很快就平静下来了,并没有别人那种“天塌下来了”的感觉。他还安慰自己,比那些患了癌症躺在床上就快死的人好多了,至少还活着,至少还只是病毒,有些人是可以一辈子都不发病的。他现在身体也还很好,和正常人并没有什么区别,完全可以和正常人一样工作、生活。

林军说,在知道自己是艾滋病毒携带者以后,他的心态平和了许多,以前很冲动,很多事情都想去争,现在冷静多了,觉得没什么好争的,人生有长有短,活法不同,他现在只想过好活着的每一天,让活着的每一天都精彩。



故事的两位女主角

小彭:

上周,艾滋女孩小彭想找男朋友的事情在杭城掀起了不小的波澜,有不少男士都打电话给小彭,希望可以和她交朋友,这些热心男士当中很多人都身体健康。小彭心中还是有所顾虑的,她以前的老公就是知道她患艾滋病后离开的,她还是愿意找一个能谈得来的艾滋病毒感染者。拒绝了众多男士的邀约,她见了林军。

小彭对林军的印象还是蛮好的,也蛮喜欢他,但是相爱真的是要看缘分。在林军的开导下,她也想开了很多。她现在已离开杭州,住在一个病友家里,并且也出去找工

作了,希望工作可以分散注意力,不让自己经常想着病情,也可以赚钱养活自己。

林军女友:

很遗憾没能采访到林军的女友,她不愿意再来揭一遍伤疤。对她所有的印象都来自林军的叙述。那应该是一个很爱林军的女孩子,在得知爱人感染了艾滋病毒以后,她曾想过如果自己也感染了,那么他们就可以结婚了。她应该也挺恨林军的,本来可以预见的幸福都在瞬间成了肥皂泡。她的复杂心理大概也只有她自己才知道。

浙江已有两对感染者在恋爱

浙江关爱家园负责人、市六医院院性保健门诊主任时代强告诉记者,“关爱家园”现有91位感染者和艾滋病人,70%以上在25—45岁之间,男女比例3:1。当中有很多人查出感染了艾滋以后,他们的情感几乎都是离婚或分手告终。

时主任说,这个年龄段对感情的需求肯定是很迫切的,但和健康人恋爱、结婚,理论上可以,实际上可能性极小,还是病友之间交往的可能性大些。没有发病的艾滋病毒携带者,他们的身体状况跟健康人并没有什么两样,如果是两个携带者生活在一起,不仅可以过正常的夫妻生活,而且相互有共同话题,能够起到精神依靠与相互安慰作用。因为,艾滋病毒患者也有自己正常的心理与生理需求,如果没有一种合适的解决途径,易产生社会问题。现在,经“关爱家园”

介绍,浙江已有两对感染者在恋爱。

时主任说,如果双方都是艾滋病患者,将来结婚、性生活都没什么问题,只是如果考虑要孩子,还是需要做好思想准备,孩子感染艾滋病毒的几率将达到30%—35%,通过孕期母婴阻断措施,感染几率可降低到1%—5%,但依然有感染的危险,成活率会大大降低,目前的医疗水平下一般只能活到10岁。

时主任说,目前浙江还没有艾滋病毒感染者结婚的先例。中国法律允许艾滋病人结婚,但必须向对方告知病情,并接受医疗保健机构的医学指导。艾滋病毒患者和健康人结婚的也已经有几例,2002年11月,媒体首次报道了一对贵州艾滋病毒感染者结婚的消息。2005年4月,湖北省大冶市的两名艾滋病毒感染者分别与健康配偶结婚。

采访后记:

一开始,林军并不太愿意接受采访,怕太多与他相关的信息被大家捕捉到,他会连工作也失去。记者理解林军的顾虑,健康没有了,爱情没有了,他不能再失去保证生活的工作了。

虽说社会一直呼吁不要歧视艾滋病人,但还是有太多的人“谈艾色变”。其实,他们只是一群生病的人而已,他们也渴望爱情,渴望关爱,渴望像正常人一样生活。